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8. Catalogue du matériel (pl. 1-21)

Tombe 1 (pl. 1 - 4)

1. Inv. FM89/7760-31 : Assiette TS Drag.36. Pièce brûlée.
Gaule centrale.

2. Inv. FM89/7760-32 : Coupelle TS Drag.35. Pièce brûlée.
Gaule centrale.

3. Inv. FM89/7760-16 : Bol caréné TSI Drack 21. Lèvre en amande, profilée d'une cannelure. Pâte beige-orangé,
assez fine; vernis externe orangé à brun-orangé, mat. Pièce brûlée.

4. Inv. FM89/7760-8 : Plat TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge, mat. Pièce brûlée.
5. Inv. FM89/7760-12 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-noir à brun-orangé, mat.

Pièce brûlée.
6. Inv. FM89/7760-13 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-orangé à brun-rouge, mat.

Pièce brûlée.
7. Inv. FM89/7760-15 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge, mat. Pièce brûlée.
8. Inv. FM89/7760-9 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge, mat. Pièce brûlée.
9. Inv. FM89/7760-11 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge, mat. Pièce brûlée.

10. Inv. FM89/7760-14 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-orangé à brun-rouge foncé,
mat. Pièce brûlée.

11. Inv. FM89/7760-10 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge à brun-orangé, mat.
Pièce brûlée.

12. Inv. FM89/7760-5 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brunâtre, mat. Pièce brûlée.
13. Inv. FM89/7760-7 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis mat. Pièce brûlée.
14. Inv. FM89/7760-4 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge, mat. Pièce brûlée.
15. Inv. FM89/7760-6 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis brun-rouge, mat. Pièce brûlée.
16. Inv. FM89/7760-3 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis brun-rouge, mat. Pièce

brûlée.
17. Inv. FM89/7760-17 : Ecuelle à marli incurvé proche du type Drag.36, mais sans pied annulaire. Pâte beige-orangé,

à fines inclusions sableuses; vernis brunâtre, mat. Pièce brûlée.
18. Inv. FM89/7760-18 : Ecuelle à paroi concave et bord arrondi; fond remontant vers le centre. Pâte beige-orangé, à

fines inclusions; vernis brunâtre, mat. Pièce brûlée.
19. Inv. FM89/7760-24 : Bol hémisphérique à collerette incurvée proche du type Curie 11 de la terre sigillée. Pâte beige-

orangé, fine; revêtement micacé. Pièce brûlée.
20. Inv. FM89/7760-27 : Gobelet ovoïde à bord fin, arrondi, déversé; paroi mince. Pâte beige-rosé, fine; traces de vernis

mat. Décor guilloché (presque illisible). Pièce brûlée.
21. Inv. FM89/7760-22 : Bol à marli légèrement retombant; fond plat. Pâte beige-orangé, sableuse; traces de revête¬

ment micacé. Pièce brûlée.
22. Inv. FM89/7760-21 : Ecuelle. Pâte beige-orangé, sableuse; traces de revêtement micacé. Pièce brûlée.
23. Inv. FM89/7760-33 : Cruche à goulot resserré et bord arrondi, vertical; anse en ruban. Pâte orangée à beige-

orangé, à fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.
24. Inv. FM89/7760-35 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire légèrement détaché du col; anse en ruban. Pâte

beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
25. Inv. FM89/7760-34 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire légèrement détaché du col; anse en ruban. Pâte

beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
26. Inv. FM89/7760-28 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé, à

fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.
27. Inv. FM89/7760-30 : Pot à provisions ovoïde à bord arrondi, déversé, profilé d'une large concavité interne, destinée

à recevoir un couvercle; petites anses à double bourrelet. Pâte beige-rosé clair, à fines inclusions. Pièce brûlée.
28. Inv. FM89/7760-29 : Tonnelet ovoïde à bord en bourrelet arrondi; épaulement profilé de deux cannelures

horizontales externes. Pâte beige, assez fine. Pièce brûlée.
29. Inv. FM89/7760-25 : Gobelet ovoïde à bord en petit bourrelet arrondi; épaulement profilé d'une cannelure externe.

Pâte beige-orangé, sableuse, assez grossière. Pièce brûlée.
30. Inv. FM89/7760-26 : Gobelet ovoïde à bord légèrement épaissi, arrondi, déversé. Pâte beige-orangé, sableuse.

Pièce brûlée.
31. Inv. FM89/7760-23 : Bol à marli retombant; fond plat. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
32. Inv. FM89/7760-20 : Ecuelle. Pâte beige, savonneuse, sableuse. Pièce brûlée.
33. Inv. FM89/7760-37 : Petite bouteille de type indéterminé. Bord légèrement retombant à lèvre repliée vers l'extérieur

puis vers l'intérieur. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Le fond cat. 34 pourrait appartenir à cette petite bouteille.
34. Inv. FM89/7760-46 : Petite bouteille de forme indéterminée. Fond légèrement rentrant. Verre naturel bleu-vert. Pièce

brûlée. Il est possible que ce fond appartienne à la petite bouteille cat. 33.
35. Inv. FM89/7760-43 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond décoré de 2 cercles concentriques en relief disposés

autour d'un point central. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Récipient repris au pontil.
36. Inv. FM89/7760-36 : Aryballe Isings 61 / AR 151. Anse delphiniforme, prolongée sur la panse par des ondulations

formant la queue du dauphin. Verre naturel vert très pâle. Pièce brûlée. Cf. Follmann-Schulz, Bonn, pl. 6/69
(Flaviens - Trajan). Il est possible que le fond cat. 37 appartienne à cet aryballe.
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37. Inv. FM89/7760-42 : Aryballe Isings 61 / AR 151. Fond arrondi. Verre naturel vert très pâle. Pièce brûlée. Il est
possible que ce fond appartienne à l'aryballe cat. 36.

38. Inv. FM89/7760-40 : Balsamaire Isings 28b / AR 130.2. Panse probablement piriforme; fond plat. Verre naturel bleu-
vert. Pièce brûlée. Cf. Fünfschilling, Baden, pl. 15/204 (milieu du Ier - début du IIe s.).

39. Inv. FM89/7760-45 : Balsamaire Isings 28b / AR 130.2. Bord en forme d'entonnoir; lèvre probablement arrondie au
feu; long col cylindrique séparé de la panse par un léger étranglement. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.
Cf. Fünfschilling, Baden, pl. 15/202a.

40. Inv. FM89/7760-38 : Récipient de forme indéterminée. Bord retombant à lèvre repliée vers l'extérieur
en direction du bas, puis ourlée sur l'intérieur du col. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

41. Inv. FM89/7760-44 : Récipient de forme indéterminée. Bord en forme d'entonnoir à lèvre ourlée vers l'intérieur.
Verre naturel bleu-vert. Pièce non brûlée.

42. Inv. FM89/7760-39 : Récipient de forme indéterminée. Fond à pied annulaire massif, incliné, façonné dans la
masse. Verre naturel bleu-vert à dominante verte. Pièce brûlée

43. Inv. FM89/7760-1 : Fibule (Riha, Fibeln, type 8.1.1 ; voir supra, chapitre 4.5).
44. Inv. FM89/7760-2 : Fibule (Riha, Fibeln, type 8.2.2; voir supra, chapitre 4.5).
45. Inv. FM89/7760-47a : Manche de clé de bronze creux, de section quadrangulaire, orné de moulures et se terminant

en demi-cercle. Cf. Bronzes antiques Vienne, 190, n° 527; Bronzekleinfunde Magdalensberg, pl. 38/1-2 et 4-5.
46. Inv. FM89/7760-47b : Clé de fer. La tige de section carrée est cassée à la hauteur de la poignée. Les dents, placées

sur un support doublement coudé, présentent le motif suivant : une dent rectangulaire précède quatre dents
triangulaires opposées par le sommet. Le support s'élargit pour ce dernier groupe de dents. Cf. Fellmann,
Werkzeuge und Geräte, pl. 9/278. Ce type de clé est des plus classiques pour l'époque romaine (catégorie A4b de
Masurel, serrurerie). La forme des dents offre par contre de multiples variations, fondées généralement sur le
rectangle et le triangle.
Longueur actuelle : 7,2 cm.

47. Inv. FM89/7760-48a et b : Deux charnières de fer. Chacune des pièces est constituée d'une aile aux bords
convergents et des deux charnons latéraux circulaires. La corrosion maintient sur l'articulation du fragment -48b
une boucle qui pourrait constituer la partie conservée d'une agrafe à bois. Ces deux éléments de charnières ont été
découverts côte à côte.
Longueur actuelle : 6,4 et 6,2 cm; largeur : 3 et 2,5 cm; diamètre des charnons : 2,4 et 2,3 cm.

48. Inv. FM89/7760-50 : Charnière de fer. L'articulation est formée de trois charnons maintenus par un axe de fer. Elle
est prolongée par deux ailes brisées, placées à angle droit. Une des cassures s'est produite à la hauteur d'un trou
de fixation.
Longueur actuelle : 4,7 et 3 cm; largeur : 2,1 cm; diamètre de l'articulation : 1,9 cm.

49. Inv. FM89/7760-19 : Charnière de fer. Fragment d'aile prolongé par un charnon central circulaire.
Longueur actuelle : 4 cm; largeur : 2,2 cm; diamètre du charnon : 2,3 cm.

50. Inv. FM89/7760-41 : Charnière de fer. Pièce constituée de deux ailes aux bords convergents, chacun percé d'un
trou de fixation. L'articulation circulaire se compose de trois charnons maintenus par un axe de fer.

Longueur : 14,9 cm; largeur : 2,2 cm; diamètre du charnon : 2,6 cm.
51. Inv. FM89/7760-49 : Charnière de fer. Aile aux bords légèrement convergents, dans laquelle on aperçoit un trou de

fixation et la trace d'une tige de clou. A une extrémité, charnon central et circulaire.
Longueur actuelle : 9,8 cm; largeur : 2,1 cm; diamètre du charnon : 2,5 cm.

52. Inv. FM89/7760-51 : Crochet de fer. Tige de section carrée, coudée à angle droit à une extrémité et terminée à
l'autre par une boucle. Dans celle-ci, on trouve, encore en place, une deuxième tige formant une boucle (agrafe à
bois tige coudée
Longueuractuelle : 13,2 cm.

Tombe 2 (pl. 4-7)

53. Inv. FM90/7777-7 : Bol cylindrique TS à lèvre en bourrelet arrondi, proche de la forme Drag.30. Décor guilloché.
Pièce brûlée.
Gaule centrale.

54. Inv. FM90/7777-9 : Assiette TS Drag.36. Pièce brûlée.
Gaule centrale probablement.

55. Inv. FM90/7777-10 : Assiette TS Drag.36. Pièce légèrement brûlée.
Gaule centrale probablement.

56. Inv. FM90/7777-8 : Coupe TS Drag.33. Estampille sur le fond : BVRDOM. Pièce brûlée.
Lezoux; Burdo; Antonin - Commode.

57. Inv. FM90/7777-11 : Coupe TS Drag.35. Graffito illisible sur la paroi. Pièce légèrement brûlée.
Gaule centrale probablement.

58. Inv. FM90/7777-12 : Bol caréné TSI Drack 21. Lèvre en amande, légèrement déversée, profilée d'une cannelure.
Pâte beige-orangé, fine; vernis externe brun-rouge, mat, adhérant assez mal. Pièce brûlée.

59. Inv. FM90/7777-15 : Gobelet à lèvre triangulaire, soulignée par une cannelure horizontale externe (Karniesrand).
Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis mat. Décor guilloché. Pièce brûlée.

60. Inv. FM90/7777-13 : Gobelet à lèvre légèrement épaissie, arrondie, déversée, soulignée par une cannelure
horizontale externe (Karniesrand). Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis mat. Décor guilloché.
Pièce brûlée.

93



61. Inv. FM90/7777-14 : Gobelet à lèvre légèrement épaissie, triangulaire, soulignée par une cannelure horizontale
externe (Karniesrand). Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis mat. Décor guilloché. Pièce brûlée.

62. Inv. FM90/7777-16 : Cruche à lèvre en petit bourrelet arrondi et à col profilé d'un renflement externe (Halsring);
épaulement orné de petits bourrelets externes; anse en ruban. Pâte beige-orangé, assez fine; présence possible
de revêtement argileux ou micacé. Pièce brûlée.

63. Inv. FM90/7777-18 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire détaché du col; anse en ruban. Pâte beige, à fines et
denses inclusions sableuses. Pièce brûlée.

64. Inv. FM90/7777-19 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé, à
fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.

65. Inv. FM90/7777-17 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé, à
fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.

66. Inv. FM90/7777-20 : Mortier de type classique à collerette incurvée et rebord arrondi; paroi profilée de bourrelets
externes. Pâte beige-orangé, assez fine. Semis interne de grains de quartz, étalé avec un engobe jaune-beige.
Pièce brûlée.

67. Inv. FM90/7777-22 : Dolium ou jarre à provisions ovoïde à bord assez long, arrondi, déversé obliquement. Pâte
beige-orangé clair, fine. Décor de lignes ondulées tracées au bâtonnet entre des gorges horizontales peu
profondes. Pièce brûlée.

68. Inv. FM90/7777-21 : Gobelet ovoïde à lèvre faiblement épaissie, arrondie, légèrement déversée. Pâte probablement
claire, sableuse. Pièce brûlée.

69. Inv. FM90/7777-24 : Ecuelle. Pâte beige-rosé, à inclusions sableuses. Pièce brûlée.
70. Inv. FM90/7777-23 : Ecuelle. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
71. Inv. FM90/7777-25 : Pot à cuire ovoïde à bord rectangulaire, faiblement déversé. Pâte gris-noir à

orangée, très grossière. Pièce brûlée.
72. Inv. FM90/7777-35 : Bouteille carrée Isings 50 /AR 156. Fond légèrement concave orné d'un cercle concentrique

en relief. Verre naturel bleu-vert à forte dominante bleue, présentant une grande transparence. Pièce brûlée
L'anse cat. 88 pourrait appartenir à ce récipient.

73. Inv. FM90/7777-42 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond décoré d'un cercle concentrique en relief disposé
autour d'un point central. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Récipient repris au pontil.

74. Inv. FM90/7777-28 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond décoré d'un cercle concentrique en relief disposé
autour d'un point central. Verre naturel bleu-vert à dominante verte. Pièce brûlée. Récipient repris au pontil.

75. Inv. FM90/7777-41 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond plat décoré au minimum de 3 cercles concentriques
en relief. Verre naturel bleu-vert à forte dominante bleue, présentant une grande transparence. Pièce non brûlée.

76. Inv. FM90/7777-29 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Bord légèrement retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en
direction du bas, puis ourlée sur l'intérieur du col; anse plate à bords repliés dont l'attache se termine par un repli.
Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. L'anse cat. 89 pourrait appartenir à ce récipient.

77. Inv. FM90/7777-27 : Probablement bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Bord à lèvre tubulaire ourlée vers l'intérieur.
Verre naturel bleu-vert à dominante verte. Pièce brûlée. Cf. Charlesworth, square bottles, fig. 1/27 (Ier - IIe s.);
Verrerie Tipasa, pl. 5/5 (milieu du IIe s.);

78. Inv. FM90/7777-43 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Bord retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en direction du
bas, puis ourlée sur l'intérieur du col; l'attache d'une anse disparue est visible sur le col, ainsi que sur la lèvre.
Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée

79. Inv. FM90/7777-38 : Aryballe Isings 61 / AR 151. Bord très retombant, ourlé sur l'intérieur du col; anses
delphiniformes prolongées sur la panse par des ondulations formant la queue du dauphin. Verre naturel bleu-vert.
Pièce brûlée. Cf. Vitudurum 4, pl. 19/1391 (Ier s); Lousonna 6, p. 165, n° 191 (milieu du Ier - IIe s.).

80. Inv. FM90/7777-44 : Balsamaire de forme indéterminée. Bord en forme d'entonnoir dont la lèvre a été arrondie au
feu. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

81. Inv. FM90/7777-37 : Balsamaire Isings 28b / AR 130.2. Panse en forme de quille; fond aplati, très légèrement
rentrant. Verre naturel bleu-vert. Pièce non brûlée.

82. Inv. FM90/7777-34 : Pot globulaire Isings 67b ou 67c /AR 118.1-2. Bord creux à deux renflements externes; lèvre
repliée à l'extérieur vers le bas puis vers le haut. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Cf. Lousonna 7, pl. 10/87
(ensemble 50 -100). Welker, Nida-Heddernheim 1974, pl. 6/85 (première moitié du IIe s.).

83. Inv. FM90/7777-36 : Pot globulaire Isings 67b ou 67c /AR 118.1-2. Fond légèrement concave à pied annulaire
tubulaire formé par étirement de la paraison. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Cf.Welker, Nida-Heddernheim
1974, pl. 6/102 (fin du Ier - première moitié du IIe s.); Vitudurum 4, p. 68.

84. Inv. FM90/7777-30 : Récipient de forme indéterminée. Bord très retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en direction
du bas, puis ourlée sur l'intérieur du col. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

85. Inv. FM90/7777-31 : Récipient de forme indéterminée. Bord en forme d'entonnoir à lèvre ourlée vers l'intérieur.
Verre naturel bleu-vert. Pièce non brûlée.

86. Inv. FM90/7777-47 : Récipient de forme indéterminée. Bord retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en direction du
bas, puis ourlée vers l'intérieur. Verre naturel bleu-vert. Pièce non brûlée.

87. Inv. FM90/7777-32 : Récipient de forme indéterminée. Bord retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en direction du
bas, puis ourlée vers l'intérieur. Verre naturel bleu-vert. Pièce non brûlée.

88. Inv. FM90/7777-39 : Anse ayant pu appartenir à une bouteille carrée Isings 50, à une bouteille cylindrique Isings 51

ou à une cruche de forme indéterminée. Anse plate large à bords repliés. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.
Cf. Follmann-Schulz, Bonn, pl. 20/178. Cette anse pourrait appartenir à la bouteille carrée cat. 72.

89. Inv. FM90/7777-40 : Anse ayant pu appartenir à une bouteille carrée Isings 50, à une bouteille cylindrique Isings 51

ou à une cruche de type indéterminé. Anse plate large à bords repliés. Verre naturel bleu-vert. Fine baguette de
même couleur placée au milieu de l'anse. Pièce brûlée. Cette anse pourrait appartenir à la bouteille carrée cat. 76.
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—. Inv. FM90/7777-33 : Petite bouteille de type indéterminé. Bord à lèvre ourlée vers l'intérieur. Verre naturel bleu-vert.
Pièce brûlée. Sans illustration.

—. Inv. FM90/7777-26 : Récipient de forme indéterminée. Fond plat, de forme presque ovale. Verre naturel bleu-vert.
Pièce brûlée. Epaisseur du verre : 0,4 cm. Sans illustration.

90. Inv. FM90/7777-5 : Fragment d'une poignée mobile de bronze. L'extrémité du crochet de suspension est en forme
de feuille stylisée. Une agrafe à bois en fer est conservée. Cf. Gaspar, Kästchen Pannonien, pl. 277/459.

91. Inv. FM90/7777-1 : Objet de bronze en forme de cône à base moulurée et surmonté d'une sphère. Provient peut-
être d'un clou décoratif. Cf. Lousonna 7, pl. 13/129; Aventicum IV, pl. 37/355; Bronzes antiques Lyon I, p. 17/348.

92. Inv. FM90/7777-3 : Comme le précédent.
93. Inv. FM90/7777-2 : Tige de bronze de section hexagonale, décorée de moulures et partiellement torsadée. Il s'agit

très probablement d'un instrument de toilette ou d'un instrument chirurgical. Cf. p. ex. Künzl, Medizinische
Instrumente, fig. 35/20.

94. Inv. FM90/7777-48 : Renflement olivaire d'une sonde de bronze. Appartient peut-être à cat. 93. Cf. p. ex. Riha,
Toilettgeräte, pl. 39.

95. Inv. FM90/7777-4 : Bord d'une applique de bronze, décorée de moulures.
96. Inv. FM90/7777-45 : Charnière de fer. Aile aux bords convergents, dans laquelle sont encore fichés deux clous

(tiges). A une extrémité, la pièce forme un charnon central circulaire.
Longueur actuelle : 7,9 cm; largeur : 2,1 cm; diamètre du charnon : 2,5 cm.

97. Inv. FM90/7777-6 : Dupondius; Hadrien; atelier de Rome; 125-128 ap. J.-C.

Tombe 3 (pl. 7-8)

98. Inv. FM90/7779-6 : Assiette TSI Drag.18 (Drack 4). Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-rouge à brun-orangé, mat,
adhérant assez mal. Pièce brûlée.

99. Inv. FM90/7779-7 : Assiette TSI Drag.18 (Drack 4). Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-rouge à brun-orangé, mat,
adhérant assez mal. Pièce brûlée.

100. Inv. FM90/7779-8 : Plat TSI Drag.18 (Drack 4). Pâte beige-orangé, fine, très feuilletée; vernis brun-orangé, mat,
adhérant mal. Pièce brûlée.

101. Inv. FM90/7779-9 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
102. Inv. FM90/7779-11 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis brunâtre, mat. Pièce

brûlée.
103. Inv. FM90/7779-10 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
104. Inv. FM90/7779-13 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige, fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
105. Inv. FM90/7779-12 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige, fine; vernis brun-rouge à brun-orangé, mat, adhérant mal.

Pièce brûlée.
106. Inv. FM90/7779-14 : Gobelet ovoïde à courte lèvre arrondie, déversée; épaulement orné de deux très fines

cannelures externes horizontales. Pâte beige, à inclusions sableuses; présence non exclue de vernis mat. Pièce
brûlée.

107. Inv. FM90/7779-20 : Cruche à lèvre en petit bandeau détaché du col; anse en ruban; pied annulaire bien dégagé.
Pâte beige, assez fine. Pièce brûlée.

108. Inv. FM90/7779-15 : Petit pot à épaule marquée et courte lèvre arrondie, redressée verticalement. Pâte grise,
assez fine; décor de cannelures verticales. Pièce brûlée.

109. Inv. FM90/7779-16 : Dolium à col haut, rentrant et bord rectangulaire, déversé presque horizontalement;
épaulement faiblement marqué, souligné par une cannelure horizontale externe. Pâte très probablement grise,
assez fine. Pièce brûlée.

110. Inv. FM90/7779-18 : Ecuelle. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
111. Inv. FM90/7779-19 : Ecuelle à paroi légèrement concave. Pâte beige-brunâtre à brun-gris, très grossière; surfaces

très rugueuses. Pièce brûlée.
112. Inv. FM90/7779-17 : Marmite tripode à bord fin, triangulaire, rentrant, faiblement redressé. Pâte grise, très

grossière; surfaces très rugueuses. Pièce brûlée.
113. Inv. FM90/7779-21 : Récipient de forme indéterminée. Bord retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en direction du

bas, puis ourlée sur l'intérieur du col. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.
114. Inv. FM90/7779-4 : Récipient indéterminé de forme fermée (peut-être Isings 15 / AR 165 ou cruche de type

indéterminé). Fond légèrement concave décentré; pied formé par étirement et rétrécissement de la paraison. Verre
naturel presque incolore, contenant de nombreuses bulles et quelques impuretés noires. La panse est ornée d'un
fin filet de même couleur appliqué en spirale. Pièce non brûlée. Récipient soufflé à la volée. Trace d'outil.

115. Inv. FM90/7779-22 : Coupe Isings 12 / AR 34. Bord coupé à arête vive, puis poli, souligné par une légère
cannelure; immédiatement au-dessous, présence d'une ligne très légèrement polie; panse probablement bombée.
Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

116. Inv. FM90/7779-1 : Fibule (Riha, Fibeln, dérivé du type 5.2.4; voir supra, chapitre 4.5).
117. Inv. FM90/7779-2 : Fibule (Riha, Fibeln, type 5.15; voir supra, chapitre 4.5).
118. Inv. FM90/7779-5 (=FM90/7779-3 bis): Fibule (Riha, Fibeln, type 8.1.3; voir supra, chapitre 4.5).
119. Inv. FM90/7779-3 : Fragment d'une tige de bronze de section rectangulaire.
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Tombe 4 (pl. 8)

120. Inv. FM90/7782-2 : PlatTSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce brûlée.
121. Inv. FM90/7782-3 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce

brûlée.
122. Inv. FM90/7782-4 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce

brûlée.
123. Inv. FM90/7782-5 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis rouge-orangé, mat, adhérant mal. Pièce

brûlée.
124. Inv. FM90/7782-6 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce

brûlée.
125. Inv. FM90/7782-7 : Gobelet ovoïde à lèvre assez longue, arrondie, déversée. Pâte beige-orangé, sableuse; traces

de vernis mat. Pièce brûlée.
126. Inv. FM90/7782-8 : Ecuelle. Pâte beige-orangé clair, à fines inclusions sableuses; traces de vernis mat. Pièce

brûlée.
127. Inv. FM90/7782-10 : Cruche à lèvre en bandeau détaché du col. Pâte beige-rosé, à fines et denses inclusions

sableuses. Pièce brûlée.
128. Inv. FM90/7782-9 : Cruche à pied annulaire. Pâte beige-rosé clair, fine; vernis externe brun-orangé, mat, adhérant

mal. Pièce brûlée.
129. Inv. FM90/7782-11 : Gobelet ovoïde à courte lèvre en amande, déversée, soulignée par un léger ressaut externe.

Pâte beige-orangé clair, fine. Pièce brûlée.
130. Inv. FM90/7782-1 : As; Antonin; atelier de Rome; 148/149 ap. J.-C.

Tombe 5 (pl. 9-10)

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.
138.
139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

147.
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Inv. FM90/7783-8 :

Gaule orientale.
Inv. FM90/7783-1 :

Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-2 :

mal. Pièce brûlée
Inv. FM90/7783-3
brûlée.
Inv. FM90/7783-4
brûlée.
Inv. FM90/7783-5
brûlée.
Inv. FM90/7783-7
Inv. FM90/7783-6
Inv. FM90/7783-11

Coupe Drag.33. Pièce brûlée.

Plat TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brun-rouge, mat, adhérant mal.

Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brun-rouge, mat, adhérant

Assiette TSI Drag.36. Pâte beige, fine; vernis brun-orangé à brunâtre, mat, adhérant mal. Pièce

Coupe TSI Drag.35. Pâte beige, fine; vernis orangé à brun-noir, mat, adhérant mal. Pièce

Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce

Coupelle TSI Drag.35. Pâte claire, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce brûlée.
Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis orangé, mat, adhérant mal. Pièce brûlée.
: Gobelet ovoïde à court bord arrondi, déversé; épaulement légèrement marqué. Pâte beige-

orangé, assez fine; traces de vernis mat. Décor guilloché. Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-9 : Gobelet ovoïde à paroi rentrante et bord légèrement épaissi, dans le prolongement de la paroi,
souligné par une cannelure externe. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-noir à brun-orangé, assez brillant,
adhérant mal. Décor de cannelures horizontales, de bandeau guilloché, de cordons fendus et de lunules à la
barbotine. Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-10 : Gobelet ovoïde à lèvre triangulaire, déversée, soulignée par une cannelure horizontale
externe (Karniesrand). Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brun-noir, légèrement brillant, adhérant assez
mal. Décor de cannelures horizontales, de bandeau guilloché, de cordons fendus et de lunules à la barbotine.
Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-12 : Gobelet ovoïde à court bord arrondi, déversé; épaulement profilé de deux cannelures
horizontales. Pâte beige, fine; vernis brun-orangé à brun-violacé, légèrement brillant, adhérant mal. Paroi ornée de
longues dépressions. Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-13 : Gobelet. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun à brun-noir, légèrement brillant, adhérant assez
bien. Paroi ornée de longues dépressions, entre lesquelles sont appliqués des rangs verticaux de lunules à la

barbotine. Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-14 : Cruche à long col et lèvre en bourrelet arrondi; ressaut externe à la base du goulot; anse en
ruban; pied annulaire. Pâte beige-orangé, fine; vernis externe orangé à brun-orangé, mat, de médiocre qualité.
Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-16 : Cruche à lèvre épaissie, arrondie, légèrement déversée et col profilé d'un léger renflement
externe (Halsring); épaulement légèrement marqué; anse en ruban. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis
externe brun-orangé. Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-15 : Cruche à lèvre épaissie, arrondie, légèrement déversée et col profilé d'un léger renflement
externe (Halsring); anse en ruban. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis externe brunâtre. Pièce brûlée.
Inv. FM90/7783-17 : Cruche à embouchure très évasée, terminée par un petit rebord arrondi, vertical (channe).
Pâte beige-orangé, fine; traces de revêtement micacé externe. Pièce brûlée.



148. Inv. FM90/7783-18 : Cruche à lèvre en bandeau faiblement détaché du col; anse en ruban. Pâte orangée, à fines
inclusions. Pièce légèrement brûlée.

149. Inv. FM90/7783-19 : Cruche à lèvre en bandeau faiblement détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé, à
fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.

150. Inv. FM90/7783-20 : Cruche (oenochoé) à embouchure en entonnoir, bord arrondi et bec verseur; épaulement
marqué par un léger ressaut externe; anse à double bourrelet; base étroite. Pâte beige-orangé à orangée,
sableuse, assez grossière. Pièce brûlée.

151. Inv. FM90/7783-21 : Cruche à panse piriforme, légèrement carénée; embouchure évasée; bord arrondi et long bec
verseur; carène profilée de deux minces gorges horizontales externes. Pâte beige-orangé, fine; traces de
revêtement externe micacé. Pièce brûlée.

152. Inv. FM90/7783-22 : Mortier à collerette presque horizontale et rebord arrondi, vertical; à l'intérieur, large bande
concave au-dessus du semis de grains de quartz (profil "rhétique"). Pâte beige, fine; vernis brun-violacé, mat, sur
la collerette et le bandeau lisse interne. Pièce brûlée.

153. Inv. FM90/7783-23 : Pot à provisions ovoïde à bord presque rectangulaire, déversé, profilé d'une rainure
sommitale; épaulement légèrement marqué. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.

154. Inv. FM90/7783-25 : Bol à court marli retombant, légèrement épaissi à son extrémité. Pâte beige-orangé, sableuse.
Pièce brûlée.

155. Inv. FM90/7783-24 : Ecuelle. Pâte beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses. Pièce brûlée.

Tombe 7 (pl. 11-13)

156. Inv. FM90/7787-28 : Coupe TS Drag.35. Pièce brûlée.
Gaule méridionale ou centrale.

157. Inv. FM90/7787-6 : Bol caréné TSI Drack 21. Lèvre mince, déversée, sans cannelure. Pâte beige à beige-orangé,
fine; vernis externe brun-rouge, mat, adhérant mal. Pièce non brûlée.

158. Inv. FM90/7787-7 : Bol caréné TSI à paroi concave, proche du type Drack 20. Pâte beige-orangé, fine; traces de
vernis externe brun-rouge, mat. Pièce légèrement brûlée.

159. Inv. FM90/7787-9 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis rouge-orangé, mat. Pièce
légèrement brûlée.

160. Inv. FM90/7787-8 : Plat TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce légèrement brûlée.
161. Inv. FM90/7787-12 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis orangé à noir, mat. Pièce

brûlée.
162. Inv. FM90/7787-11 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis brunâtre, mat. Pièce

légèrement brûlée.
163. Inv. FM90/7787-10 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce légèrement brûlée.
164. Inv. FM90/7787-13 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce légèrement brûlée.
165. Inv. FM90/7787-14 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce légèrement brûlée.
166. Inv. FM90/7787-15 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis orangé à brun-orangé, mat.

Pièce légèrement brûlée.
167. Inv. FM90/7787-16 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
168. Inv. FM90/7787-17 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis brunâtre, mat. Pièce brûlée.
169. Inv. FM90/7787-18 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis brun-rouge, mat. Pièce

légèrement brûlée.
170. Inv. FM90/7787-19 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
171. Inv. FM90/7787-20 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce non brûlée.
172. Inv. FM90/7787-21 : Pot ovoïde à court bord arrondi, déversé; épaulement légèrement marqué. Pâte beige-orangé,

sableuse; présence non exclue de vernis mat et de sablage externe. Pièce légèrement brûlée.
173. Inv. FM90/7787-23 : Gobelet ovoïde à court bord arrondi, légèrement déversé; épaulement profilé d'une cannelure

horizontale externe. Pâte beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses; traces possibles de vernis mat.
Pièce légèrement brûlée.

174. Inv. FM90/7787-22 : Gobelet ovoïde à court bord arrondi, légèrement déversé; épaulement profilé d'une cannelure
horizontale externe. Pâte beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses; traces de vernis mat. Pièce très
légèrement brûlée.

175. Inv. FM90/7787-24 : Cruche à lèvre en bourrelet arrondi et col profilé d'un renflement externe (Halsring), surmonté
d'une cannelure externe; anse en ruban. Pâte beige-orangé, fine; présence non exclue de vernis mat. Pièce
brûlée.

176. Inv. FM90/7787-25 : Pot à épaule marquée, profilée de deux gorges horizontales externes et court bord arrondi,
déversé. Pâte beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses. Décor de fins rectangles en creux imprimés à
la roulette. Pièce brûlée.

177. Inv. FM90/7787-26 : Tonnelet à bord arrondi, replié horizontalement vers l'extérieur; épaulement marqué par un
ressaut externe, souligné par une cannelure horizontale. Pâte beige, à fines et denses inclusions sableuses. Pièce
brûlée.
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183. Inv. FM90/7787-2
184. Inv. FM90/7787-1
185. Inv. FM90/7787-3
186. Inv. FM90/7787-4
187. Inv. FM90/7787-5

178. Inv. FM90/7787-27 : Ecuelle. Pâte orangée à beige, à fines et denses inclusions sableuses. Pièce brûlée.
179. Inv. FM90/7787-30 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Bord retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en direction

du bas, puis ourlée sur l'intérieur du col; fond très légèrement concave; l'attache d'une anse large à crêtes
multiples est visible sur le col et sur l'épaule de la bouteille. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

180. Inv. FM90/7787-31 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond légèrement concave, orné de trois cercles
concentriques en relief. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

181. Inv. FM90/7787-32 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond décoré au minimum de deux cerles concentriques
en relief. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

182. Inv. FM90/7787-29 : Récipient de forme indéterminée. Bord retombant à lèvre pliée horizontalement vers
l'extérieur, puis ourlée vers l'intérieur. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée.

Fibule (Riha, Fibeln, type 5.17.2; voir supra, chapitre 4.5).
Fibule (Riha, Fibeln, type 7.13; voir supra, chapitre 4.5).
Fibule (Riha, Fibeln, type 7.17; voir supra, chapitre 4.5).
Fibule (Riha, Fibeln, type 7.15; voir supra, chapitre 4.5).
Fibule (Riha, Fibeln, type 7.25; voir supra, chapitre 4.5).

Tombe 8 (pl. 13-14)

188. Inv. FM90/7788-1 : Plat TSI Drag.36. Pâte claire, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
189. Inv. FM90/7788-2 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, assez fine; traces de vernis brun-rouge, mat. Pièce

brûlée.
190. Inv. FM90/7788-3 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brun-noir, légèrement

brillant. Pièce brûlée.
191. Inv. FM90/7788-4 : Assiette TSI Drag.36. Pâte claire, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
192. Inv. FM90/7788-5 : Coupe TSI Drag.35. Pâte claire, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
193. Inv. FM90/7788-6 : Coupe TSI Drag.35. Pâte claire, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
194. Inv. FM90/7788-7 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, assez fine; vernis rouge-orangé à brun-orangé, mat,

adhérant assez mal. Pièce légèrement brûlée.
195. Inv. FM90/7788-8 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte claire, assez fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
196. Inv. FM90/7788-9 : Gobelet ovoïde à lèvre légèrement épaissie, arrondie, faiblement déversée. Pâte beige-orangé,

à inclusions sableuses. Pièce brûlée.

Tombe 10 (pl. 14)

197. Inv. FM90/7790-2 : Pot ovoïde à courte lèvre arrondie, déversée; épaulement profilé d'une cannelure horizontale
externe. Pâte orangée, à fines et denses inclusions sableuses; traces de vernis brun-rouge, mat. Pièce non brûlée
(urne).

198. Inv. FM90/7790-4 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
199. Inv. FM90/7790-5 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, à fines inclusions sableuses; le vernis a totalement

disparu. Pièce brûlée.
200. Inv. FM90/7790-6 : Ecuelle. Pâte claire, à fines inclusions sableuses; vernis brun-orangé à brun-noir, mat, adhérant

assez mal. Pièce brûlée.
201. Inv. FM90/7790-8 : Cruche à deux anses à embouchure en entonnoir et à bord épaissi, déversé. Pâte beige-

orangé, à inclusions sableuses. Pièce brûlée.
202. Inv. FM90/7790-7 : Cruche à lèvre en bandeau faiblement détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé, à

fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.
203. Inv. FM90/7790-9 : Pot à provisions ovoïde à bord légèrement épaissi, arrondi, déversé, profilé d'une rainure

interne; épaulement très faiblement marqué. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
204. Inv. FM90/7790-1 : Applique rectangulaire de bronze. Trois des quatre clous de fixation à tête hémisphérique sont

conservés.
205. Inv. FM90/7790-3 : Jeton hémisphérique en pâte de verre opaque de couleur bleu foncée. Cf. Crummy, Colchester,

pl. 95/2286-2287.

Tombe 11 (pl. 15)

206. Inv. FM90/7791-11 : Coupe TSI Drag.35. Pièce non brûlée.
Gaule centrale probablement.

207. Inv. FM90/7791-12 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis orangé à brunâtre, mat, adhérant mal.
Pièce brûlée.
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208. Inv. FM90/7791-13 : Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brunâtre, mat, adhérant
mal. Pièce brûlée.

209. Inv. FM90/7791-14 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brunâtre, mat, adhérant
mal. Pièce brûlée.

210. Inv. FM90/7791-15 : Coupe TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brunâtre, mat, adhérant
mal. Pièce brûlée.

211. Inv. FM90/7791-16 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce
brûlée.

212. Inv. FM90/7791-17 : Coupelle TSI Drag.35. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brun-rouge, mat,
adhérant mal. Pièce brûlée.

213. Inv. FM90/779T18 : Gobelet ovoïde à lèvre assez haute, mince, arrondie, faiblement déversée, soulignée par une
fine cannelure horizontale. Pâte beige-orangé, fine; vernis noir, assez mat, adhérant mal. Décor de guillochis, de
fines incisions verticales et de ponctuations à la barbotine. Pièce brûlée.

214. Inv. FM90/7791-21 : Cruche à deux anses à embouchure profilée d'un renflement rectangulaire très marqué; goulot
resserré, terminé par une lèvre en bourrelet arrondi; anses à trois bourrelets. Pâte beige-orangé, assez fine. Pièce
légèrement brûlée.

215. Inv. FM90/779T20 : Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire, détaché du col; anse en ruban. Pâte beige à beige-
orangé, à inclusions sableuses. Pièce brûlée.

—. Inv. FM90/779T19 : Cruche à col profilé d'un renflement externe (Halsring); anse à double bourrelet. Pâte beige-
orangé, fine; vernis externe brun-orangé, mat, adhérant mal. Pièce brûlée. Pièce non illustrée.

216. Inv. FM90/7791-22 : Gobelet ovoïde à très courte lèvre arrondie, déversée. Pâte beige-orangé, assez fine. Pièce
brûlée.

217. Inv. FM90/7791-4 : Gobelet ovoïde à courte lèvre arrondie, déversée. Pâte grise, assez dure, sableuse. Pièce non
brûlée (offrande secondaire).

218. Inv. FM90/7791-6 : Aryballe Isings 61 /AR 151. Bord légèrement retombant, replié sur l'intérieur du col; anses
delphiniformes prolongées sur la panse par des ondulations formant la queue du dauphin. Verre naturel bleu-vert.
Pièce brûlée. Cf. Biaggio Simona, Ticino, pl. 45/075.1.003 (80 -130) et 139.1.008 (deuxième moitié du Ier - IIe s.).
La pièce cat. 219 pourrait former le fond de cet aryballe.

219. Inv. FM90/7791-9 : Aryballe Isings 61 /AR 151. Fond arrondi. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Cette pièce
pourrait former le fond de l'aryballe cat. 218.

220. Inv. FM90/7791-7 : Aryballe Isings 61 /AR 151. Bord légèrement retombant, ourlé sur l'intérieur du col; col
légèrement conique resserré à la base; épaule marquée; panse globulaire; fond très légèrement concave; l'attache
d'une des deux anses est visible sur le bord. Verre naturel bleu-vert, contenant quelques bulles. Pièce brûlée.

221. Inv. FM90/7791-10 : Petit pot à onguent Isings 68 / AR 114. Bord horizontal, plié vers l'extérieur, puis ourlé vers
l'intérieur. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Cf. Fünfschilling, Baden, pl. 15/216.

222. Inv. FM90/7791-2 : Bande de fer. Plaque aux bords parallèles, cassée aux deux extrémités et coudée à angle droit.
Longueur actuelle : 8,5 cm; largeur : 1,6 cm.

—. Inv. FM90/7791-3 : Récipient de fer (dépôt secondaire). Objet en très mauvais état, non restauré et non illustré.
223. Inv. FM90/7791-1 : Dupondius; Antonin le Pieux pour Faustine II (?); atelier de Rome; 147 -161 ap. J.-C.

Tombe 12 (pl. 16-19)

224. Inv. FM90/7792-8 : Bol cylindrique TSO Drag.30. Oves à double arceau, avec bâtonnet rectiligne à droite. Décor de

panneaux délimités par des lignes ondulées avec rosettes aux intersections; sautoirs; dans des médaillons à triple
filet, Amours tenant des serpents ou des guirlandes : cf. Atelier Banassac, n° 316; Hermet, La Graufesenque,
pl. 82/7. Pièce légèrement brûlée.
Gaule méridionale (Banassac); fin du Ier - début du IIe s.

225. Inv. FM90/7792-7 : Bol hémisphérique TSO Drag.37. Oves à double arceau, avec bâtonnet à pendentif trifolié,
soulignées par une ligne ondulée. Registre principal : rinceau à grandes feuilles de vigne. Registre inférieur : décor
de pannneaux délimités par des lignes ondulées avec rosettes aux extrémités; divers quadrupèdes difficilement
identifiables : cf. p. ex. Atelier Banassac, motif 201 ; arboréides; hommes à terre attaqués par des fauves :

cf. Ovilava, pl. 17/3 (peut-être L. Cosius); Atelier Banassac, p. 146, motif 160 et nos 323 et 332. Pièce faiblement
brûlée.
Gaule méridionale; fin du Ier - début du IIe s.

226. Inv. FM90/7792-10 : Assiette TS Drag.18. Estampille sur le fond, fragmentaire, difficilement lisible : [...] OM [...].
Pièce brûlée.
Gaule méridionale.

227. Inv. FM90/7792-9 : Plat TS du service D de la Graufesenque. Pièce non brûlée.
Gaule méridionale.

228. Inv. FM90/7792-12 : Assiette TS Drag.36. Pièce brûlée.
Gaule méridionale.

229. Inv. FM90/7792-13 : Assiette TS Drag.36. Pièce légèrement brûlée.
Gaule méridionale.

230. Inv. FM90/7792-11 : Assiette TS Drag.36. Pièce brûlée.
Gaule méridionale.

231. Inv. FM90/7792-14 : Assiette TS Drag.36. Marli sans feuilles d'eau. Pièce légèrement brûlée.
Gaule méridionale.
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232. Inv. FM90/7792-15 : Coupe TS Drag.27. Estampille sur le fond, anépigraphe. Pièce non brûlée.
Gaule méridionale.

233. Inv. FM90/7792-16 : Coupe TS Drag.27. Estampille sur le fond, anépigraphe. Pièce lég. brûlée.
Gaule méridionale.

234. Inv. FM90/7792-17 : Coupelle TS Drag.35. Pièce non brûlée. Graffito illisible sur la paroi externe.
Gaule méridionale.

235. Inv. FM90/7792-3 : Pot ovoïde à lèvre arrondie, déversée; épaulement profilé d'une gorge horizontale externe. Pâte
orangée à grise (intérieur), à fines et denses inclusions sableuses; faibles traces de vernis rouge-violacé, mat.
Pièce non brûlée (urne).

236. Inv. FM90/7792-19 : Gobelet ovoïde à courte lèvre arrondie, déversée; épaulement profilé d'une cannelure
horizontale externe. Pâte beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses; traces de vernis brun-rouge, mat,
sablé à l'extérieur. Pièce brûlée.

237. Inv. FM90/7792-18 : Bol à collerette proche du type Curie 11 de la terre sigillée. Collerette fortement retombante,
profilée d'une cannelure horizontale. Pâte beige-orangé, fine; traces de revêtement micacé. Pièce brûlée.

238. Inv. FM90/7792-27 : Ecuelle. Pâte beige-rosé, à inclusions sableuses; traces de revêtement interne micacé. Pièce
non brûlée (couverture de l'urne).

239. Inv. FM90/7792-21 : Cruche à lèvre en court bandeau, légèrement détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-
orangé, à inclusions sableuses. Pièce brûlée.

240. Inv. FM90/7792-22 : Cruche à lèvre en bandeau détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé, assez fine.
Pièce brûlée.

241. Inv. FM90/7792-20 : Cruche à deux anses à goulot profilé d'un fort renflement presque rectangulaire; embouchure
resserrée, terminée par une petite lèvre en bourrelet arrondi; épaulement légèrement marqué; anses à trois
bourrelets. Pâte beige-orangé, assez fine. Pièce très légèrement brûlée.

242. Inv. FM90/7792-23 : Gobelet ovoïde à courte lèvre, légèrement épaissie, presque triangulaire, déversée. Pâte
beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses. Pièce brûlée.

243. Inv. FM90/7792-25 : Bol à marli légèrement épaissi à son extrémité. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
244. Inv. FM90/7792-26 : Bol à marli légèrement épaissi à son extrémité. Pâte claire, sableuse. Pièce brûlée.
245. Inv. FM90/7792-24 : Bol à marli légèrement épaissi à son extrémité. Pâte beige-orangé, sableuse. Pièce brûlée.
246. Inv. FM90/7792-28 : Ecuelle. Pâte beige-orangé, à inclusions sableuses. Pièce brûlée.
247. Inv. FM90/7792-29 : Tonnelet ovoïde à bord en bourrelet, légèrement détaché de la paroi externe; épaulement

marqué par un léger ressaut, souligné par une cannelure horizontale. Pâte brun-gris, très friable. Pièce brûlée
(couverture de l'urne

248. Inv. FM90/7792-6 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Bord légèrement retombant à lèvre pliée vers l'extérieur en
direction du bas, puis ourlée vers l'intérieur; anse large à crêtes multiples. Verre naturel bleu-vert présentant une
grande transparence. Pièce brûlée.

249. Inv. FM90/7792-5 : Bouteille carrée Isings 50 / AR 156. Fond plat, orné au minimum de deux cercles
concentriques en relief disposés autour d'un point central. Verre naturel bleu-vert. Pièce non brûlée.

250. Inv. FM90/7792-1 : Fragment d'une applique en tôle de bronze repliée. Le clou de fixation en fer est composé
d'une tige de section quadrangulaire et d'une tête plate (Manning, Catalogue iron tools, type 1B).

Tombe 13 (pl. 19)

251. Inv. FM91/7887-1. Pot à provisions ovoïde à col cintré et bord épaissi, arrondi, déversé, profilé d'une légère rainure
interne. Pâte beige-orangé, à fines et denses inclusions sableuses. Pièce non brûlée (urne).

Tombe 14 (pl. 20)

252. Inv. FM91/7888-1. Coupe TS Drag.33. Pièce brûlée.
Gaule orientale.

253. Inv. FM91/7888-2. Assiette TSI Drag.36. Pied annulaire bas. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé, mat,
adhérant assez mal. Pièce brûlée.

254. Inv. FM91/7888-3. Assiette TSI Drag.36. Pâte beige-orangé, fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
255. Inv. FM91/7888-4. Coupe TSI Drag.35. Pâte claire, fine; traces de vernis mat. Pièce brûlée.
256. Inv. FM91/7888-5. Coupe TSI Drag.35. Pied annulaire bas. Pâte beige-orangé, fine; vernis brun-orangé à brun-

rouge, mat, adhérant assez mal. Pièce brûlée. Appartenance possible à cat. 255.
257. Inv. FM91/7888-6. Gobelet ovoïde à courte lèvre triangulaire, déversée, soulignée par un ressaut externe

(Karniesrand). Pâte beige-orangé, à fines inclusions; traces de vernis brunâtre mat. Décor de cannelures
horizontales et de guillochis. Pièce brûlée.

258. Inv. FM91/7888-7. Gobelet ovoïde à courte lèvre triangulaire, déversée, soulignée par un ressaut externe
(Karniesrand). Pâte claire, fine; traces de vernis assez brillant. Paroi profilée d'une cannelure horizontale. Pièce
brûlée.

259. Inv. FM91/7888-8. Gobelet ovoïde. Pâte beige-orangé, à fines inclusions; traces de vernis brunâtre mat. Pièce
brûlée. Appartenance assez probable à cat. 257.
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260. Inv. FM91/7888-9. Gobelet ovoïde à base étroite. Pâte beige-orangé, fine; vernis brunâtre, brillant, adhérant mal.
Pièce brûlée. Appartenance assez probable à cat. 258.

261. Inv. FM91/7888-10. Cruche à lèvre en bandeau rectangulaire détaché du col; anse en ruban. Pâte beige-orangé,
à fines inclusions sableuses. Pièce brûlée.

262. Inv. FM91/7888-11. Cruche à deux anses à embouchure en entonnoir, profilée d'une gorge horizontale externe;
bord épaissi en bourrelet déversé. Pâte beige-orangé, à inclusions sableuses. Pièce brûlée.

263. Inv. FM91/7888-12. Pot ovoïde à épaulement marqué, col cintré et bord épaissi, arrondi, déversé. Pâte beige, très
grossière, à grosses inclusions de quartz; surfaces rugueuses. Pièce brûlée.

264. Inv. FM91 /7888-13. Pot. Pâte grise à beige, sableuse. Pièce brûlée.

Tombe 15 (pl. 20)

265. Inv. FM91/7889-2. Gobelet ovoïde à épaulement légèrement marqué et lèvre assez haute, presque triangulaire,
faiblement déversée. Pâte beige-orangé, à fines inclusions; vernis brun-orangé, faiblement brillant. Décor guilloché.
Pièce brûlée.

266. Inv. FM91/7889-3. Cruche à lèvre en court bandeau rectangulaire détaché du col; anse de section ellipsoïdale
profilée d'un sillon interne. Pâte beige-orangé, à fines inclusions. Pièce brûlée.

267. Inv. FM91/7889-1. Pot à cuire à bord arrondi, déversé. Pâte brun-beige à grise (surface), très grossière,
à grosses inclusions de quartz. Pièce non brûlée (urne).

Tombe 16 (pl. 21)

268. Inv. FM91/7890-3. Assiette TS Ludowici Tb. Pièce brûlée.
Gaule orientale.

269. Inv. FM91/7890-2. Coupe TS Drag.40. Pièce brûlée.
Gaule orientale.

270. Inv. FM91/7890-1. Coupe à marli horizontal Isings 42a / AR 80. Bord horizontal à lèvre arrondie; fond concave à
pied annulaire tubulaire. Verre naturel bleu-vert. Pièce brûlée. Récipient repris au pontil. Cf. Isings, Limburg, 21/57,
fig. 3/57 (IIe s.).
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